

王岐山在中央纪委二次全会作工作报告

坚决遏制腐败蔓延势头

本报北京2月25日电 中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山1月21日在十八届中央纪委二次全会上所作的工作报告《深入学习贯彻党的十八大精神 努力开创党风廉政建设和反腐败斗争新局面》，今天由新华社全文播发。报告指出，新形势下，我们党面临复杂严峻的考验，精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险更加尖锐地摆在全党面前。少数党员干部宗旨意识淡薄，形式主义、官僚主义问题突出，奢侈浪费现象严重，一些领域消极腐败现象易发多发，个别领导干部特别是高级干部严重违纪违法。广大人民群众对我们党解决这些问题充满期待。

王岐山强调，我们必须增强忧患意识、风险意识、责任意识，既要坚定不移刹风整纪，加大办案力度，坚决遏制腐败现象蔓延势头；又要树立长期作战思想，注重深化改革，健全体制机制，加强源头治理，逐步铲除滋生腐败的土壤和条件，不断以反腐倡廉实际成效推进廉洁政治建设。

1. 坚决维护党章的权威性和严肃性

王岐山说，各级纪律检查机关要把维护政治纪律放在首位，严肃查处违反政治纪律行为，决不允许公开发表同中央决定相违背的言论，决不允许“上有政策、下有对策”，决不允许有令不行、有禁不止。今年是全国人大、全国政协和省级人大、政府、政协换届之年，要严肃组织人事工作纪律特别是换届纪律，确保换届风清气正。

2. 不折不扣落实中央八项规定

王岐山说，要厉行勤俭节约，制止奢侈浪费。严肃整治公款大吃大喝行为，落实公务接待有关规定，严禁以各种名义公款互相宴请和安排高消费娱乐活动。严肃整治公款旅游行为，严禁借开会、调研、考察、检查、培训等名义变相旅游。继续从严控制党政机关办公楼、接待场所等楼堂馆所建设，禁止违反规定购建、装修办公用房和配置高档办公用品。继续做好公务用车问题专项治理，规范公务用车管理。规范领导干部出访活动，坚决制止公款出国(境)旅游。进一步精简大型综合性运动会，规范博览会(展会)举办行为。

王岐山说，要严格执行廉洁从政有关规定，纠正以权谋私行为。各级领导干部特别是高级干部既要严于律己、作出表率，又要加强对亲属和身边工作人员的教育约束，决不允许搞特权。严禁违反规定干预和插手市场经济活动，严禁违规收送礼金、有价证券和支付凭证，严禁利用职权和职务影响为配偶、子女及其配偶以及其他亲属经商办企业提供便利条件。严格执行住房、车辆配备等有关规定。规范领导干部离职或退休后从业行为。继续做好规范公务员津贴补贴工作。加强对配偶子女均已移居国(境)外的国家工作人员的管理和监督。认真执行领导干部报告个人有关事项制度，并开展抽查核实工作。



新华社发

3. 惩治预防腐败两手都要硬

王岐山说，要保持惩治腐败高压态势。坚持有案必查、有腐必惩，做到有群众举报的要及时查处，有具体线索的要认真核实，违反党纪国法的要严肃处理。进一步突出办案重点。健全腐败案件揭露、查处机制，畅通信访举报渠道，完善保护证人、举报人制度。建立健全查办案件组织协调机制。完善国(境)外办案合作机制，加大防逃追逃追赃力度，决不让腐败分子逍遥法外。

王岐山说，要采取有效措施加大预防腐败工作力度。深入研究并实施体制机制创新。深化干部人事制度改革。加强对司法活动的监督和制约，规范自由裁量权，促进公正高效廉洁执法。加强反腐败国家立法，健全事关反腐倡廉工作全局的重要法规。做好实施《联合国反腐败公约》履约审议工作，加强反腐败国际交流与合作。

4. 打造人民满意的纪检监察队伍

王岐山说，“打铁还需自身硬。纪检监察机关承担着维护党纪政纪、推进反腐败斗争的重要职责，必须以更高的标准、更严的纪律要求自己。中央要求全党做到的我们首先做到，中央明令禁止的我们坚决不做。”

他要求纪检监察干部坚持党性原则，严格遵守党的各项纪律，不准发表与党的路线方针政策和决定相违背的言论，不准越权批办、催办或干预有关单位的案件处理等事项，不准以案谋私、办人情案，不准跑风漏气、泄露工作中的秘密。对不适合从事纪检监察工作的要坚决调离，对违纪违法的要严肃处理。

胡锦涛任免驻外大使

新华社北京2月25日电 中华人民共和国主席胡锦涛根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

一、免去张备三的中华人民共和国驻葡萄牙共和国特命全权大使职务；任命黄松甫为中华人民共和国驻葡萄牙共和国特命全权大使。

二、免去李长华的中华人民共和国驻哥斯达黎加共和国特命全权大使职务；任命宋彦斌为中华人民共和国驻哥斯达黎加共和国特命全权大使。

三、免去王开文的中华人民共和国驻吉尔吉斯共和国特命全权大使职务；任命齐大愚为中华人民共和国驻吉尔吉斯共和国特命全权大使。

四、免去赵卫平的中华人民共和国驻萨摩亚独立国特命全权大使职务；任命李燕端(女)为中华人民共和国驻萨摩亚独立国特命全权大使。

外交部发言人表示 祝贺朴槿惠就任韩国总统

新华社北京2月25日电 (记者 许栋诚、杨依军) 外交部发言人华春莹25日在例行记者会上对朴槿惠正式就任韩国总统表示了祝贺。

华春莹说，刘延东国务委员作为胡锦涛主席、习近平总书记的特别代表于23日赴韩，并于25日上午出席了韩国新任总统朴槿惠就职仪式。

华春莹表示，中韩互为重要近邻，中方高度重视韩国和中韩关系，目前中韩关系发展良好。保持中韩关系持续稳定健康向前发展，符合两国和两国人民的利益，也有利于本地区和平、稳定与发展。新时期新形势下，中方愿与韩方继续共同努力，不断深化两国各领域友好交流与合作，进一步丰富中韩战略合作伙伴关系内涵。

韩国当选总统朴槿惠25日上午在首尔正式宣誓就职，成为韩国历史上第一位女性总统。

“爱之光”行动让近万患者复明

本报北京2月25日电 (记者 叶晓楠) 由中央统战部主办的“爱之光”复明行动深入少数民族地区开展系列帮扶活动，为辽宁、内蒙古的近万名眼病患者义诊。5年来，免费为民族地区协作医院培训眼科专业医护人员2200人，免费发放眼科常见病防治课件2000余本，眼保健常识宣传单近万份。“爱之光”还建立了岫岩、新宾和辽西地区基地，选派专家定期到基地出诊；建立眼科远程医疗工作站，通过网络随时为群众诊疗。

质检总局发出公告 防止柬埔寨人感染高致病性禽流感传入我国

公告要求

- 来自柬埔寨的人员，如有发热、咳嗽、头痛、全身不适等症状，出入境时应主动向入境检验检疫机构申报。
- 入境后出现上述症状者，应当立即就医，并向医生说明近期的旅行史，以便及时得到诊断和治疗。

前往柬埔寨的人员，可向出入境检验检疫机构及其国际旅行卫生保健中心咨询或登陆国家质检总局网站卫生检疫与旅行健康专栏，了解出口国疫情和有关预防方法。

肯德基“雷霆行动”保鸡肉安全

本报北京2月25日电 (程平) 中国肯德基今天在此间宣布，将通过启动“雷霆行动”，全面加强已有的鸡肉供应商管理体系，保障鸡肉供应安全。

据悉，“雷霆行动”涵盖源头供应商管理、企业自检流程重新设计和信息公开化3个层面，是针对此前被大家广为关注的“鸡肉事件”所反映出的问题进行认真分析后，对症下药所采取的措施，努力打造科学全面的鸡肉安全防护体系。

百胜餐饮集团中国事业部主席、首席执行官苏敬轼表示，让老百姓在肯德基吃上放心、安全的鸡肉，这是我们的责任，也是大家的期望。这次事件让我们看到了鸡肉供应链上还存在一些安全隐患，“雷霆行动”就是为了彰显我们在最短时间内完成的决心。目前各项行动都已在进展当中。

甘肃拉卜楞寺举行酥油花灯会



2月24日晚，具有300多年历史的甘肃夏河拉卜楞寺举行酥油花灯会。每年正月十五，僧侣们将以藏区特产的酥油为原料制成的酥油花作品安放在寺院大经堂前的广场上，预示着在新的一年里人寿年丰、诸事如意，僧俗群众竞相朝拜、观看。图为一名僧人在观看酥油花灯作品。 新华社记者 张 钰摄

圆明园成野鸭福地

近年来，约有超过200只的野鸭群落一年四季都栖息在圆明园遗址公园的湖泊中，圆明园成为这个野鸭群落的城市栖息地。图为野鸭在湖上栖息。 新华社记者 李 欣摄

● 每百万人捐献率只有0.03

● 捐献工作由试点推向全国



器官捐献 不再无门

本报记者 王君平

▲内蒙古赤峰市一对夫妻捐献爱女“小希望”冯峻熙的遗体器官，北京、天津的两名患者生命得以延续。图为医护人员向“小希望”鞠躬致敬。 新华社发

2月25日，中国人体器官捐献管理中心业务部部长高新谱在卫生部与中国红十字会总会共同召开的全国人体器官捐献工作视频会议上说，人体器官捐献工作正在由19个试点省市向全国全面推开。

■ 供应奇缺捐献无门

2010年3月，中国红十字会受卫生部委托，负责建立我国器官捐献体系工作。同时，启动全国人体器官捐献试点工作，截至目前，共有19个省区市加入试点。

据卫生部统计，我国每年有150万人因末期器官功能衰竭需要移植，但只有约1万人能够完成器官移植。器官供应奇缺，主要原因是器官捐献率极低，我国每百万人

四川南充的九十二岁母亲和七十二岁女儿(右)一起签署捐献遗体协议。 李向雨摄

捐献率只有0.03。其实，我国潜在捐献者群体庞大，红会调查显示，72.4%的受访者愿死后捐献器官，仅6.8%明确表示不愿意。但目前，大多数试点

■ 捐献体系初具雏形

卫生部人体器官移植技术临床应用委员会主任委员、中国人体器官捐献工作委员会主任委员黄洁夫指出，经过试点工作实践，目前我国人体器官捐献体系初具雏形。

自2010年3月人体器官捐献试点工作开展以来，截至今年2月22日，共实现捐献659例，捐献大器官1804个(其中捐献例数最多的省份分别是广东、浙江和湖南，分别实现捐献174例、79例和59例)。

■ 捐献分配地域优先

卫生部副部长马晓伟强调，要进一步完善器官捐献方案，不断完善捐献器官的获取与分配体系，尽快建立健全人体器官捐献培训体系。

“死亡见证”被列为工作重点。具体而言，红会将设立联系各大医院的捐献联络员，并对医院内的临终病人或死者家属进行器官捐献“游说”，扩大捐献源。

高新谱介绍，全国人体器官捐献信息系统将在今年年底前正式上线，覆盖所有省市区。公众可在线登记成为捐献志愿者。对捐献器官的分配将按地域优先的原则进行分配。



▲受捐者术后恢复状况良好。